
 

   

 

 

 

Govor predsednice Republike Slovenije Nataše Pirc Musar 

na slovesnosti ob podelitvi nagrade zlata čebela 

 

Grad Jable, 20. maj 2024 

 

 

 

Velja govorjena beseda. 

 

 

Spoštovana ministrica, 

(poslanke in poslanci), 

veleposlanice in veleposlaniki, 

gospe in gospodje. 

 

 

Svetovni dan čebel, ki ga že sedmič praznujemo na današnji dan, je zgodba o uspehu. 

Je najprej velika zgodba o uspehu slovenskega čebelarstva in slovenskih čebelarjev. 

Zahvala za pobudo za svetovni dan gre Čebelarski zvezi Slovenije.  

 

Hkrati svetovni dan čebel pomeni tudi lepo zgodbo o uspehu slovenske diplomacije, 

ki je najprej dosegla razglasitev tega dne v Generalni skupščini Organizacije združenih 

narodov in nato v svet ponesla pomen čebel in drugih opraševalcev. Na zadnjem 

svetovnem vrhu o podnebnih ukrepih v Dubaju sva z generalnim direktorjem 

Organizacije za prehrano in kmetijstvo (FAO) pri OZN o tem gostila poseben dogodek. 

Zdaj Slovenija tudi kot nestalna članica Varnostnega sveta OZN vključuje pomen čebel 

za mir v naših širših prizadevanjih za podnebno varnost. Vemo namreč, da sta od 

prehranske in okoljske varnosti odvisna tudi mednarodna stabilnost in mir. 

 

Zgodba o uspehu so tudi slovenski medeni zajtrki, ki so postajajo lepa tradicija v naših 

šolah in utirajo pot zdravemu načinu prehranjevanja za naše otroke in mladino.   

 

In velika zgodba o uspehu je nagrada zlata čebela, ki jo bomo danes podelili četrtič. Z 

mednarodno nagrado zlata čebela namreč širše ozaveščamo o pomenu čebel in 

opraševalcev in spodbujamo posebne dosežke na področju njihove zaščite. Letos bo 

zlata čebela podeljena za dosežke na področju promocije čebel in drugih 

opraševalcev. Obema letošnjima finalistoma iskreno čestitam.   

 



 

Čebele in opraševalci so danes sestavni del svetovne okoljske in prehranske agende. 

Prevladujoča antropocena usmeritev naši naravi ni prijazna. In vendar je dobrobit 

človeštva in celo njegovo preživetje najbolj odvisno prav od narave. Človek brez 

narave ne bo preživel, narava brez človeka pa bo. Okolje in njegovo biotsko pestrost 

moramo varovati in ne uničevati. To velja tudi za opraševalce, saj je 90 odstotkov 

razmnoževanja divjih rastlin odvisnih prav od njihovega pridnega dela.    

 

Tako je kar tri četrtine kmetijskih pridelkov odvisnih od opraševalcev – poleg čebel so 

to metulji, čmrlji, hrošči in tudi – ne boste verjeli, ose. Samo v Evropi živi 2000 vrst 

divjih čebel.  

 

Pomislimo za trenutek na različne vrste hrane, ki so odvisne od opraševanja: vse od 

sadja in zelenjave – torej jabolk, avokada, paradižnika, če naštejem le nekaj najbolj 

priljubljenih, oreščkov in ne nazadnje kave. Brez opraševalcev bi bila naša prehrana 

veliko bolj omejena in enolična, kar bi zelo negativno vplivalo tudi na naše zdravje in 

počutje, pri čemer pa bi se cena hrane dvignila v nebo.  

  

Spoštovani,  

 

naša prihodnost je tesno povezana s prihodnostjo čebel in drugih opraševalcev. Zato 

se zahvaljujem ministrici za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano in njeni ekipi za rast 

naše skupne opraševalske zgodbe o uspehu. Prav tako seveda tudi Čebelarski zvezi 

Slovenije ob čestitkah za pridobitev sedeža nove Evropske čebelarske zveze prav tu 

v Sloveniji. Največja zahvala pa gre seveda vsem slovenskim čebelarjem in 

čebelarkam, saj zahvaljujoč vsem vam lahko gradimo tudi uspešno slovensko čebeljo 

diplomacijo.  

 

Hvala in naj medi! 

 

 

 

 

 


